

# 文化消费， 点燃城市的激情

首届安徽文化惠民消费季活动以“享受文化 美好安徽”为主题，按照“政府引导、市场运作、注重实效、惠民惠企”原则，涵盖书报阅读、电影电视、演艺娱乐、文化旅游、工艺美术、文物鉴赏、音乐摄影、文化讲座、艺术创作等诸门类，的“文化盛宴”。  
据不完全统计，整个惠民文化消费季期间，全省2304万人次参与文化消费，总额达90.43亿元，较去年同期增长43%。其中“五看”刷卡消费立减折扣优惠活动参与商户505家，共吸引130.32万人次参与，发放财政补贴1000万元，直接拉动文化消费2.19亿元；省直单位18项文化惠民消费优惠活动共吸引343.62万人次参与，直接拉动文化消费7.34亿元；各市26项文化惠民消费优惠活动共吸引1260.48万人次参与，直接拉动文化消费16.07亿元。  
本期，我们寻访了不同职业、不同年龄段的消费人群，对首届安徽文化惠民消费季各项活动的开展，有什么样的感受和印象，以及对文化消费的认知和期待，看看他们眼中真实的首届安徽文化惠民消费季。

记者 曾梅

## 环卫工李美： 头一回进剧场免费看黄梅戏

做了多年环卫工的李美大姐，从来不舍得花钱到大剧场看一场正宗的黄梅戏。如今文化惠民，可算是圆了她的一个梦。

文化惠民消费季期间，安庆市安排上百场黄梅戏展演，大剧场、小社区，市民们只需花上10元或20元，就能看上一场原汁原味的黄梅戏。此外，当地政府还安排了六个专场，请环卫工、残疾人等人群免费看戏。

不久前，位于安庆市湖心路的黄梅戏会馆上演了大型黄梅戏剧目《寸草心》，这也是安庆文化惠民季项目之一的黄梅戏专场慰问演出。

李大姐说，被邀请来大剧场看戏，是她以前想都不敢想的。“平时想看戏，但总也不能如愿，总觉得花几百块钱买票太奢侈。没想到，现在能免费看戏，我高兴得几天睡不着！”李大姐说，这可是她头一次真正进入大型剧场观看黄梅戏呢。

## 学生丁宁： 5元钱就能看一场大型戏曲

“用现代审美演绎传统戏曲，简直酷毙了！”对于在合肥上大学的丁宁来说，平日里生活费不多，这样大场面戏曲带来的视觉和听觉震撼，足以让他惊叹。

今年的演出季，再芬剧院携近年为黄梅戏新人创新和新排的四台黄梅戏奉献给文化市民，同时也吸引更多年轻人走进剧院，欣赏黄梅戏，怡情悦性。活动期间，再芬剧院参与安徽省文化惠民消费季演出活动，四场大戏均有最低30元的惠民票价。此外，与往年一样的是，韩再芬的“爱心票”签售仍然继续。

看完演出后，韩再芬还带领主要演员，来到科大、安大、文化财经学院等地为老年人、大学生签售5元、10元的爱心票。这一次，丁宁自然不会错过。

“票价超便宜，还能与心目中的偶像近距离接触，别提多赞了！”提起那次黄梅戏观看经历，丁宁总会忍不住地介绍。

## 影迷刘云： 刷卡有活动，优惠又实在

“今天有哪些电影？”“快抓紧时间走啦，晚了就排不上队了！”每到周末，看电影就成了刘云生活中的大事。不仅自己去，还会带上家人一起观赏。

两个月前的周末下午，在解放电影院门前，市民刘云正在为家人购买当晚的电影票。

“我和爱人都是资深影迷，解放电影院离家近，经常来看。只要是评价不错的大片，基本上一部不落。”这不，在文化惠民消费季期间，刘云也尝

鲜享受到了“刷卡”消费满额立减的优惠，“以前都是现金购票，现在刚好是文化惠民季，刷卡有活动，我就体验了一次，真的是挺优惠挺实在的。于是，我们借着这个机会，把这些电影一次看个够！”

不仅如此，刘云还趁着周末带上年迈的父母，让他们也感受这实惠又经典的文化大餐。一家人踩着周末的温暖阳光看场电影，成了刘云生活中最幸福的记忆。

## 书迷彭军： 银行卡购书折上折

彭军在一家设计公司上班，忙碌的工作并没有湮没他的文艺爱好。于是，书就成了他最好的伙伴。喜欢看书，下班就爱“泡书店”成了他的“标签”。

不久前，安徽文化惠民消费季活动期间，得知购书有优惠，一向爱书的他可不会错过。于是，赶紧跑到附近的书店、图书城。

他在安徽图书城购书时发现，刷银行卡还能享受优惠。“书店工作人员提醒我，刷62开头的银行卡可以享受立减折扣的优惠。我买了几本园林、建筑方面的书，正好100多元，刷卡便宜了10

元。有时还能折上折，这活动真的很实惠。”彭先生高兴地说。

如今，文化惠民消费季活动虽然暂时告一段落，但彭军的兴奋劲儿却还久久不散。书柜里满满的书籍，则成了此次文化惠民活动中彭军最大的“战利品”。

据安徽图书城总经理刘政屏介绍，文化惠民消费季的活动期间，有全场图书、音像制品九折的活动，而在2014年国庆节前还向10多家出版社争取更低的折扣，最低到六折。“这些优惠我们都最大程度地让利给市民。”他说。

## 演艺公司负责人陈宁： 虽然身体累些，但心里很满足

对于我省一家演艺公司的负责人陈宁来说，在作为普通市民享受各项文化消费优惠的同时，他本身也是优惠活动的参与者。陈宁说，他们通过政府采购的形式参与“送戏进万村”活动，中标了384场下乡文艺演出。

为了将更好的节目送给群众，他们对每场活动都精心组织，安排好文艺小分队下乡路线，在忙的时候几乎每天都要演出2到4场。

“安排活动流程，组织人员演出，联系各方面

对接，每天特别是周末，大伙经常忙得饭都顾不上吃，更别提休息了。”尽管如此，但他说，大家还是很开心，他说，“虽然身体累，可看到大伙冒着严寒来看节目的热情，我们觉得很值得、很满足。”

如今，2014年文化惠民消费季的大潮已然结束，但留给陈宁的记忆却久久不散。“我希望这种活动能年年举办，作为活动的一分子，同时也是活动的受益者，我觉得它的意义很大，需要我们继续坚持做下去。”他说。

## “文化人儿”徐辉： 去徽园聊聊原创文学

文化惠民消费季期间，由安徽省文学艺术界联合会主办，安徽省作家协会承办的安徽原创文学图书购书活动，时间贯穿2014年整个国庆长假。对于自称“文化人儿”的徐辉大叔，自然是不能错过。

“参展图书有500种、1万多册，图书还能享受5折优惠。更激动的是，参展期间还有知名作家签名售书，我还跟许多名作家合影了呢，简直太棒了！”提起文化惠民消费季，徐大叔有一肚子的高

兴事要分享。

聊天中，他还兴奋地向记者展示自己获得的作家签名。如今，这已然成了他的“宝贝”，被珍藏在书房的玻璃书橱里。

不仅如此，由于活动期间还开展文学讲座活动，省内外知名作家举办文学讲座，并向市民赠送精美书签等小礼品。这下徐大叔可不会错过，经过长久的排队等候之后，终于拿到了最有纪念意义的小礼品。

## 社区居民张楚： 新增了文化设施，活动筋骨有去处

自从文化惠民消费季开展以来，在丁岗社区最大的回迁小区丁怡花园，这里的老年活动中心成了张楚大爷每天必去的地方。

社区将小区内一间220平方米的公共用房改造成了集播放室、阅览室、残疾人康复室等为一体的活动中心，并开辟了150平方米室外健身场地。“我们老年人每天来活动室听戏、看书、下棋，日子过得悠闲自在。”自从活动中心开放后，小区内的老人们几乎每天都来报到，看庐剧、拉家常、

读书看报让他们的生活丰富多彩。“书屋里多了看书的人，麻将桌上的人却少了。”张大爷感慨道，如今大家养成了闲暇时间看书、健身的好习惯，小区里的邻里氛围也和谐多了。

截至目前，社区开放的室内文化场所总面积近2000平方米，室外文化活动现场地超过8000平方米，与辖区学校共建开放的校内活动场地一处。这对于张楚大爷和老伴们来说，无疑是件让人高兴的大好事。

## 准新郎刘岩： 步行街婚庆惠民季美呆了

首届安徽婚庆摄影惠民季活动已于2014年9月6日在步行街正式启动。得知消息后，准新郎刘岩立刻带上未婚妻赶过去，看看新鲜，顺便瞧瞧经验。

而2014年的国庆7天长假，刘岩也趁着文化惠民消费季，在步行街饱足了眼福。原来，那几天众多知名婚纱摄影、儿童摄影、婚庆礼仪服务、摄影器材销售等商家将在步行街开展一站式体验销售服务，推出多种促销惠民消费

活动。市民现场将欣赏到2014潮流婚纱秀，中、西式婚礼秀等表演。

“听说是婚纱秀，未婚妻比我积极多了，一大早起床跑去看，晚上回来还把拍回的图整理、对比、挑选，几天下来，也找到了最中意的婚纱款式，算是把结婚的一件大事解决了。”刘岩笑着说。

如今，婚礼刚刚结束的刘岩夫妻，还盼着下一次文化惠民活动的开展，好凑个热闹。

## 音乐迷李晓萌： 户外音乐会从头看到尾

今年元旦，由合肥市庐阳区三孝口街道主办，文化民族乐团承办的第二届“文化惠民 幸福万家”户外音乐会，在蒙城路与安庆路交口文化民族乐团小广场上隆重奏响，现场美妙动听的音乐为市民奉上了别具风味的视听盛宴。

作为音乐迷的李晓萌，自然不会错过。最让她兴奋的莫过于，不仅有二胡、古筝、竹笛等中国传统乐演奏，还有小提琴、萨克斯、钢琴等西洋乐演奏；不仅有乐器的独奏还有合奏、民乐以及西洋乐等丰富的表现形式，体现了中西音乐的结合。

“以前得到剧场、音乐厅才能看到、听到这么宏大、上档次的音乐会，关键是一票难求啊！现在呢，在家门口就能听到美妙的音乐会，可真是大饱耳福了呢！”李晓萌说。现场不仅她，还吸引了众多市民驻足观看，表演者们精彩的表现也赢得了阵阵喝彩。

更让小李高兴的是，此次“文化惠民幸福万家”户外音乐会从元旦开始直至春节，每周六的下午都会在蒙城路与安庆路交口的文化民族乐团小广场与市民相约。

## 精打细算马冰： 进店买书比网购还便宜

在合肥长江中路上的安徽图书城“月阅惠会员专享”区域，硕大的“7折”字样挑动着最爱精打细算的马冰的消费欲望。只见柜台上摆放的几乎是一色的畅销书，小马于是乐颠颠地奔过去。

书店多重折扣叠加，在实体店买书是否比网购便宜？小马随意挑选了两卷《鱼羊野史》，单本标价39.8元，两本共计79.6元，7折后的价格为55.72元。按照刷卡立减优惠政策，满50元可立减5元，最终结算价应为50.72元。

作为最爱精打细算的小马来说，买任何东西都有货比三家，特别是以“便宜”著称的网店，于是，为了好奇到底能省多少钱，她登录网店发现，店铺促销满68元才立减3元。同样的两本书在网店促销后，仍需57.6元。

“不看不知道，一看吓一跳。这一对比发现，进店购书竟然比网购还便宜，我真是彻底佩服了！”小马说，如今在书店刷卡买书，甚至比网购还要划算，这让原本是网购达人的她也借着文化惠民的“风”，享受了一次真正的实惠。

## 文艺大妈赵玲： 休闲娱乐也有“文艺范儿”

初冬，午后，温暖的阳光照在树梢，婆娑的树影下奔跑着撒欢儿的小狗。这样美好的时光，合肥市蜀山区稻香村文化活动中心里的“文艺大妈”们自然不会错过。

恰恰、伦巴，文艺大妈们曼妙的舞姿扭得正欢。“你想不到吧？我们这里最大的已经有80多岁了。”一旁的赵玲大妈笑着说，这个被命名为“活力”的舞蹈队，正抓住难得的时机彩排最新的舞蹈节目呢。

如今，赵大妈吃完早饭，就会趁着初冬温暖的阳光，和舞蹈队的“老伙计”们一起跳跳舞、扭扭腰，跳累了就歇会儿、散散步、看看舞蹈视频，切磋切磋“舞艺”。

“我们现在最重要的事情，就是开心地玩儿。”赵大妈一边扭着腰身跳舞，一边笑着说。殊不知，她们“玩”出的“文艺范儿”，已然成为蜀山区文化惠民工程中一道亮丽的风景线。

